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7. Aufgabenblatt (Abgabe: 25.06.2012)

18. Aufgabe: (3 Punkte + 5 Zusatzpunkte)

Bestimmen Sie die Kanalkapazität der folgenden Kanäle mit Eingangsalphabet {0, 1} bzw.
{00, 01, 10, 11} und Ausgangsalphabet {0, 1, 2}:

19. Aufgabe: (6 Punkte)

Für einen Markov-Prozeß (Xn)n∈N0 sei p0 = (0.5, 0.5) und die folgende Übergangsmatrix gegeben:

P =

(
0.9 0.1
0.1 0.9

)

• Berechnen Sie die Potenzen Pn für n = 2, 4, 8.

• Bestimmen Sie die Transinformation T (X1, X2) und T (X1, X8).

• Es sei T (Xi, Xk|Xj) = I(Xi|Xj)+ I(Xk|Xj)− I(Xi, Xk|Xj) mit i, j, k ∈ N. Berechnen Sie
T (X1, X3|X2).

20. Aufgabe: (3 Punkte)

Mit minimal wieviel Wägungen (mit einer Balkenwaage mit 3 Ergebnissen: links schwerer, rechts
schwerer, gleich schwer) ist es möglich festzustellen, ob eine von 12 gleich aussehenden Kugeln
leichter oder schwerer als die andere ist? Geben Sie eine Wägestrategie an.


